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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— Wwpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co hajmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W E|C]|[D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W) E|C| .

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktoérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do sadzenia na brzegach ciekéw wodnych, w celu ich ochrony przed erozjg?
A. Buki, klony.
B. Glogi, Sliwy.
C. Graby, deby.
D. Wierzby, topole.

Zadanie 2.
Gléwng funkcja, ktorg speinia rzad drzew iglastych oddzielajgcy teren zamieszkany od trasy komunikacyjnej,
jest funkcja

A. kulturowa.

B. izolacyjna.

C. estetyczna.

D. klimatyczna.

Zadanie 3.
Zastosowane na stromej skarpie geste nasadzenia z krzewdw rézy pomarszczonej (Rosa rugosa) petnig
przede wszystkim funkcje

A. ochronna.

B. badawczs.

C. klimatyczna.

D. dydaktyczna.

Zadanie 4.
Ktora roslina polecana jest do tworzenia zywoptotéw obwodkowych?
A. Leszczyna pospolita (Corylus avellana).
B. Oliwnik waskolistny (Elaeagnus angustifolia).
C. Karagana syberyjska (Caragana arborescens).
D. Lawenda waskolistna (Lavandula angustifolia).

Zadanie 5.
Ktory gatunek rosliny drzewiastej polecany jest do tworzenia szpaleréw formowanych?
A. Topola biata (Populus alba).
B. Buk pospolity (Fagus sylvatica).
C. Dab szyputkowy (Quercus robur).
D. Jarzgb pospolity (Sorbus aucuparia).

Zadanie 6.
Ktore pngcze charakteryzuje zdolnos¢ wspinania sig po pniach drzew bez koniecznosci stosowania do tego
celu dodatkowych specjalnych konstrukcji wspierajgcych?

A. Malina (Rubus sp.).

B. Bluszcz pospolity (Hedera helix).

C. Réza wielokwiatowa (Rosa multiflora).

D. Powojnik wielkokwiatowy (Clematis sp.).
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Zadanie 7.

Do wykonania strzyzenia zywoptotu formowanego nalezy uzy¢ narzedzia przedstawionego na

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. ilustracji 1.
B. ilustracji 2.
C. ilustracji 3.
D. ilustraciji 4.

Zadanie 8.
Narzedzie przeznaczone do cigcia darni przedstawiono na

& -

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. ilustracji 1.
B. ilustracji 2.
C. ilustracji 3.
D. ilustraciji 4.

Zadanie 9.
Zgodnie z zaleceniami jakosciowymi dla materiatu szkdtkarskiego, opracowanymi przez Zwigzek Szkotkarzy
Palskich, przeznaczone do sprzedazy rézaneczniki i azalie powinny mie¢

A. wyksztatcone liscienie i pierwsze pedy.

B. wyksztatcong rozwinietg rozete lisciowa.

C. wyksztatcone dwa lub trzy pedy, bez pakow kwiatowych.

D. wyksztatcone dwa lub trzy pedy z uformowanymi pgkami kwiatowymi.

Zadanie 10.
Do posadzenia w parku na stanowisku cienistym i glebie wilgotnej mozna poleci¢
A. parzydto lesne (Aruncus dioicus).
B. kocanki wtochate (Helichrysum petiolare).
C. bodziszek popielaty (Geranium cinereum).
D. krwawnik wigzowkowaty (Achillea fillipendulina).
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Zadanie 11.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do uprawy gruntowej w szkdétce roslin ozdobnych zlokalizowanej na glebach
ubogich, suchych i piaszczystych?

A. Zywotniki (Thuja sp.).

B. Jatowce (Juniperus sp.).

C. Borowki (Vaccinium sp.).

D. Azalie (Rhododendron sp.).

Zadanie 12.
Symbol C20 zamieszczony w specyfikacji szkotkarskiej oznacza, ze roslina sprzedawana jest
A. w doniczce okragtej o Srednicy 20 cm
B. w doniczce kwadratowej o boku 20 cm
C. w pojemniku o objetosci 20 |
D. w pojemniku o0 masie 20 kg

Zadanie 13.

Materiat szkélkarski oznaczony symbolem bB, ktoéry musi zaczekaé na transport diuzej niz 2 dni, nalezy
zadotowac

A. w suchym piasku, w miejscu zacienionym.

B. w wilgotnym piasku, w miejscu zacienionym.

C. w suchym piasku, w miejscu nastonecznionym.

D. w wilgotnym piasku, w miejscu nastonecznionym.

Zadanie 14.

Na ktorej ilustracji przedstawiono gagbke florystyczng przeznaczong do tworzenia kompozycji z zywych
kwiatow cietych uktadanych w naczyniu?

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

A. Nailustracji 1.
B. Na ilustracji 2.
C. Na ilustracji 3.
D. Na ilustracji 4.

Zadanie 15.

Ktory gatunek rosliny nalezy zastosowac, aby dekoracja florystyczna zostata utrzymana w odcieniach
szarosci?

A. Starzec popielny (Senecio cineraria).

B. Ubiorek tarczowy (Iberis umbellata).

C. Racznik pospolity (Ricinus communis).
D. Nagietek lekarski (Calendula officinalis).
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Zadanie 16.

Zgodnie z normg PN-B-01027 lipiec 2002 r. ,Rysunek budowlany. Oznaczenia graficzne stosowane
w projektach zagospodarowania dzialki lub terenu” przedstawiony symbol graficzny stosowany jest
na projektach wykonawczych do oznaczania drzewa lisciastego

A. istnigjgcego.

B. do usunigcia.

C. do przesadzenia.

D. projektowanego.

Zadanie 17.

lle drzew przeznaczonych do usuniecia znajduje sie na przedstawionym rysunku inwentaryzaciji
szczegotowej terenu?

A. 5 drzew.
B. 6 drzew.
C. 7 drzew.
D. 8 drzew.

Zadanie 18.
W ktérym zakresie powinien miesci¢ sig wskaznik procentowy okreslajgcy stopien otwarcia scian wnetrza
subiektywnego?

A. Ponizej 20%

B. Od 20% do 40%

C. Od 50% do 60%

D. Powyzej 60%
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Zadanie 19.
Przedstawione na ilustracji wnetrze nalezy sklasyfikowac jako wnetrze

A.

konkretne centralne.

B. obiektywne szerokie.
C.
D. subiektywne wydiuZzone.

subiektywne centralne.

Zadanie 20.
Pokazang na rysunku kompozycje cechuje

A.
B.

C.

D.

kontrast form i barw.
podobieristwo form i barw.
harmonia barw i kontrast form.

kontrast barw i podobienstwo form.

Zadanie 21.
Przedstawione na ilustracji drzewa tworzg

A.

B.
C.
D.

rytm.
akcent.
paralele.
dominante.

Zadanie 22.
lle projektowanych drzew lisciastych zaznaczono na przedstawionym fragmencie planu?

A.

B.
C.
D

1 drzewo.
2 drzewa.
3 drzewa.
4 drzewa.
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Zadanie 23.

lle wyniesie dlugos¢ 20-metrowego zywoptotu przedstawionego na planie w skali 1:2507?
A. 0,5cm
B. 50cm
C. 80cm
D.12,5cm

Zadanie 24.
lle sztuk roslin potrzeba do zatozenia zywoplotu lisciastego przedstawionego na rysunku
A. 1 sztuke. ;
B. 4 sztuki. N\
C. 50 sztuk. 155
D. 55 sztuk. 0,50:0;50

Zadanie 25.
lle sztuk roslin potrzeba do zagospodarowania terenu o wymiarach 2,0x3,5 m, jesli zalecana rozstawa
sadzenia wynosi 0,25 x 0,25 m?

A. 28 sztuk.

B. 35 sztuk.

C. 112 sztuk.

D. 175 sztuk.

Zadanie 26.

Ktore rosliny mozna zastosowa¢ do uzupetnienia kompozycji ogrodu skalnego zaprojektowanego
w kolorystyce biatej?

A. Gesiowke kaukaskg (Arabis caucasica), ubiorek wiecznie zielony (lberis sempervirens).

B. Smagliczke skalng (Alyssum saxatile), rozchodnik kamczacki (Sedum kamtschaticum).

C. Omieg wschodni (Doronicum orientale), macierzanke piaskowg (Thymus serpyllum).

D. Dabrowke roztogowa (Ajuga reptans), mitka wiosennego (Adonis vernalis).
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Zadanie 27.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat sadzenia roslin w tzw. ,cynek”?

Rysuneki. Rysunek 2.

Rysunek 3. Rysunek 4.

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Na rysunku 3.
D. Na rysunku 4.

Zadanie 28.
W celu przygotowania systemu nawadniania do okresu zimowego nalezy
A. obsypac miejsca wynurzania zraszaczy torfem.
B. usung¢ wode ze wszystkich rur i zamkng¢ zawory.
C. zwinac linie kroplujace i schowac do pomieszczenia.
D. wytozy¢ na trawniku geowtékning w miejscach przebiegu rur.

Zadanie 29.

W terenie oczyszczonym z chwastow wytyczono powierzchnie o wymiarach 2,0x3,0 m pod obsadzenie
kwietnikowe. Ktory zestaw narzedzi i sprzetu jest potrzebny do obsadzenia tego gruntu roslinami
jednorocznymi?

A. Szpadel, grabie, topatka, konewka.

B. topata, wat gtadki, szufelka, wiadro.

C. Widty, zageszczarka, szpadel, waz ogrodowy.

D. Glebogryzarka, wat strunowy, sadzarka, system nawadniajgcy.

Zadanie 30.
Dodanie piasku do podtoza ma na celu
A. rozluznienie podtoza.
B. obnizenie pH podtoza.
C. podwyzszenie wilgotnosci podtoza.
D. zwiekszenie zawartosci makroelementow w podtozu.
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Zadanie 31.

W terenie, na ktorym przewidziano uprawe roslin zasadolubnych stwierdzono lekko kwasny odczyn gleby.

Aby dostosowac odczyn gleby do wymagan uprawianych roslin, nalezy wykonac¢ nawozenie
A. mielong kora.

B. ziemig lisciowa.
C. siarczanem amonu.
D. kredg nawozowg zwyczajna.

Zadanie 32.
Przygotowanie gleby pod uprawe roslin wrzosowatych nalezy rozpocza¢ od
A. domieszania piasku.
B. wykonania nawozenia.
C. wybrania z gleby kamieni.
D. weryfikacji odczynu gleby.

Zadanie 33.
Palikowanie krzewu ozdobnego w formie piennej, sadzonego metodg z odkrytym systemem korzeniowym,
nalezy wykonac bezposrednio

A. po podlaniu posadzonej rosliny.

B. po umieszczeniu rosliny w dotku.

C. przed podlaniem posadzonej rosliny.

D. przed umieszczeniem rosliny w dotku.

Zadanie 34.
Wskaz zalecang czestotliwo$¢ koszenia trawnikow dywanowych latem.
A. Raz wtygodniu.
B. Raz w miesigcu.
C. Dwa razy w roku.
D. Trzy razy w roku.

Zadanie 35.
Ciecie sanitarne krzewéw polega miedzy innymi na
A. wycieciu tzw. odrostow.
B. usunieciu chorych pedow.
C. wycieciu najstarszych pedow.
D. usunieciu peddéw najcienszych.

Zadanie 36.
Ktorg grupe srodkow ochrony rosélin nalezy stosowac do walki z chorobami grzybowymi?
A. Herbicydy.
B. Fungicydy.
C. Akarycydy.
D. Moluskocydy.
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Zadanie 37.

Do nawadniania krzewow ozdobnych, posadzonych wzdiuz ogrodzenia ogrodu przydomowego, mozna
poleci¢

A. zamgtawianie.

B. deszczowanie.

C. nawadnianie zalewowe.

D. nawadnianie kropelkowe.

Zadanie 38.

Wycigg z KNR 2-21
Odmtadzanie pojedynczych krzewdw i zywoplotow
Naktady na 100 szt. krzewdw dla kol. 01-02

Naktady na 100 m? krzewéw dla kol. 03-04 Tablica 0103
. Jednostki miary, . Odmfadzanie , Odmtadzanie
Wyszczegdlnienie . pojedynczych krzewow . ,
oznaczenia , : zywoptotédw
Lp. o srednicy korony
Syr:tlzz)ole Rodzaje zawoddw cyfrowe literowe do2m ponad 2m | miekkich twardych
a b C d e 01 02 03 04
01 763 Ogrodnicy - grupa lll 149 r-g 31,52 39,44 37,34 51,00
Razem 149 r-g 31,52 39,44 37,34 51,00

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR 2-21 oblicz, ile roboczogodzin nalezy przeznaczyc¢
na odmtodzenie 30 sztuk pojedynczych krzewéw o srednicy korony 1,8 m.

A. 9,456 rg

B. 11,832rg

C. 94,560 r-g

D. 118,320 r-g

Zadanie 39.
lle wyniesie koszt zakupu roslin potrzebnych do obsadzenia 1 m? kwietnika, jezeli zaplanowano rozstawe
sadzenia 25 x 25 cm, a cena jednostkowa rosliny wynosi 3,00 zt/szt.?

A. 30,00 z

B. 48,00 zt

C. 60,00 zt

D. 75,00 z

Zadanie 40.
Ktorg rosling nalezy dobrac do bukietu z z6ttych tulipanéw, aby uzyskac¢ kompozycje barwng kontrastowg?
A. Fioletowe irysy.
B. Zielone anturium.
C. Rézowe gozdziki.
D. Pomaranczowe gerbery.
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